


Константы 

 

Постоянная Авогадро, Na = 6.022×1023 моль-1 

Универсальная газовая постоянная, R = 8.3145 Дж· K-1 моль-1 = 0.08205 л·K-1 моль-1 

Постоянная Фарадея, F = 9.64853399×104  Кл моль-1 

Стандартное давление, P = 1 бар = 105 Па=0.987 атм 

Атмосферное давление, Patm = 1.01325×105 Па = 760 мм.рт.ст. = 760 торр 

Ноль по шкале Цельсия, 273.15 K 

 

 

  





1. Массовая доля элемента углерода в смеси, состоящей из карбоната кальция и 

хлорида натрия, составляет 10%. Какова массовая доля NaCl в этой смеси? 

 

A) 10% 

B) 17% 

C) 50% 

D) 83% 

E) 90% 

 

 

2. На основе приведённой реакции сколько молей кислорода необходимо для 

получения 1 моля углекислого газа? Реакция без коэффициентов.  

𝐶𝐶3𝐻𝐻7𝑂𝑂𝑂𝑂 + 𝑂𝑂2 → 𝐶𝐶𝑂𝑂2 + 𝐻𝐻2𝑂𝑂 

 

A) 0.67 

B) 0.75 

C) 1.00 

D) 1.33 

E) 1.5 

 

 

3. В каком из указанных ниже частиц 21 нейтрон и 19 электронов? 

 

A) 𝐶𝐶𝑎𝑎2+20
41  

B) 𝐶𝐶𝑎𝑎+ 20
41  

C) 𝐾𝐾+
19
40  

D) 𝑆𝑆𝑐𝑐2+21
40  

E) 𝐶𝐶𝑙𝑙−17
38  

 

 

 

 



4. Сколько атомов в 1 грамме диметиламиноксильного радикала (CH3)2NO? 

 

A) 1.0 × 1022 

B) 6.0 × 1022 

C) 1.0 × 1023 

D) 6.0 × 1023 

E) 6.0 × 1024 

 

 

 

 

5. При разложении двухвалентного оксида металла при нагревании он распадается 

на металл и кислород. Если при разложении 4.64 грамма оксида выделилось 0.32 

грамма газообразного кислорода, определите неизвестный металл.  

 

A) Li 

B) K 

C) Mn 

D) Cs 

E) Ag 

 

 

6. Какой из перечисленных оксидов при растворении в воде образует кислую среду: 

 

A) 𝑁𝑁𝑎𝑎2𝑂𝑂 

B) 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 

C) 𝐴𝐴𝑙𝑙2𝑂𝑂3 

D) 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑂𝑂2 

E) 𝑆𝑆𝑂𝑂2 

 

 

 



7. При нагревании кристаллогидрата 𝑁𝑁𝑎𝑎2𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂4 ⋅ 𝑛𝑛𝐻𝐻2𝑂𝑂 молекулы воды в соединении 

испаряются, вещество теряет 40.42% массы. Исходя из этого, рассчитайте значение 

n. 

 

A) 1 

B) 3 

C) 5 

D) 6 

E) 7 

 

 

8. Для выражения концентрации раствора можно использовать как молярную, так и 

моляльную концентрацию. 5-моляльный раствор показывает, что в 1 кг растворителя 

содержится 5 моль растворённого вещества.100 граммов бромтимолового синего 

(C27H28Br2O5S) было растворено в этаноле (C2H5OH) объёмом 1 литр. Процесс 

проходил при температуре 10 °C, а плотность этанола при этой температуре 

составляет 0.7979 кг/л. Рассчитайте моляльную концентрацию этого раствора.  

 

A) 0.100 моль/кг 

B) 0.128 моль/кг 

C) 0.160 моль/кг 

D) 0.201 моль/кг 

E) 0.252 моль/кг 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. Предположим, что у углерода есть два изотопа: углерод-12 (12С) и углерод-14 

(14С). Учитывая, что относительная атомная масса элемента углерода составляет 

12,011 атомных единиц массы, какой процент распространения углерода-14 в 

природе из перечисленных вариантов?  

 

A) 0.55% 

B) 12.53% 

C) 37.92% 

D) 54.21% 

E) 99.45% 

 

 

10. Сколько электронов присутствует на n = 2 энергетическом уровне атома 

кислорода?  

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

11. При заполнении какой из следующих орбиталей нарушается принцип Паули? 

 

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  
 

 



12. В результате реакции 14 граммов лития со 100 граммами воды было получено 15 

граммов гидроксида лития. В каком варианте правильно указан выход реакции (в 

процентах, %)? 

 

A) 5.63 

B) 12.46 

C) 24.74 

D) 31.25 

E) 48.95 

 

 

 

 

13. Сколько молей газобразного кислорода должно вступить в реакцию с 2.6  

граммами C2H2, чтобы после реакции горения не осталось ни одного из веществ? 

При сжигании C2H2 образуются углекислый газ и вода. 

 

A) 0.05 

B) 0.10 

C) 0.25 

D) 0.35 

E) 0.50 

 

 

 

14. Сколько гидроксид-ионов содержится в 5 молях Ca(OH)2? 

 

A) 3.0 × 1024 

B) 6.0 × 1023 

C) 6.0 × 1024 

D) 6.0 × 1025 

E) 3.0 × 1024 

 



15. Молярная масса вещества (в граммах/моль), в котором массовая доля азота 

составляет 15%, не может быть какой из нижеперечисленных величин?  

 

A) 93 

B) 280 

C) 515 

D) 1027 

E) 1307 

 

 

 

 

16. Плотность газообразного углеводорода CnH2n в нормальных условиях составляет 

5 г/л. На основе этого рассчитайте значение n.  

 

A) 4 

B) 6 

C) 8 

D) 10 

E) 12 

 

 

 

17. В одном из приведенных ниже веществ степень окисления кислорода 

отличается. Определите это вещество. 

A) H2O2 

B) CaO 

C) Fe2O3 

D) MnO2 

E) Mn3O4 

 

 

 



18. Определите молекулу, имеющую линейное строение: 

 

A) BeH2 

B) H2O 

C) NH3 

D) SF6 

E) ClF3 

 

 

19. Сколько из перечисленных процессов являются эндотермическими? 

  Испарение, десублимация, плавление, конденсация, замерзание 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 

20. Каков порядковый номер элемента, краткая электронная конфигурация которого 

— ...6s²4f³?  

 

A) 25 

B) 33 

C) 48 

D) 59 

E) 62 

 

21. Сколько из перечисленного является полярной ковалентной связью? 

O – H, O – O , H – H , Na – Na, Na – K, F – O 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 



22. В образце 8.2 грамма железа известно, что присутствует некоторое количество 

FeS. Чтобы определить количество серы в образце, образец сначала растворяют в 

избыточном количестве соляной кислоты. Выделившийся газ перегоняют и 

пропускают через раствор Cd2+. В результате образуется 2.888 грамма осадка желто-

оранжевого цвета. Рассчитайте массовую долю атомов серы (%) в исходном 

образце. Ar(Cd) = 112.4 г/моль 

 

A) 6.0% 

B) 6.6% 

C) 7.8% 

D) 9.3% 

E) 12.1%   

 

 

 

 

 

 

23. Какое из удобрений, взятых в одной массе, богаче азотом? 

 

A) 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ⋅ 𝐾𝐾𝐾𝐾𝑂𝑂3 

B) 𝑁𝑁𝐻𝐻4𝑁𝑁𝑂𝑂3 ⋅ 𝐾𝐾2𝑂𝑂 

C) (𝑁𝑁𝐻𝐻4)3𝑃𝑃𝑂𝑂4 ⋅ 2(𝑁𝑁𝐻𝐻4)2𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂4 

D) 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ⋅ 𝑁𝑁𝐻𝐻4𝑁𝑁𝑂𝑂3 

E) 𝐶𝐶𝑎𝑎3(𝑃𝑃𝑂𝑂4)2 

 

 

 

 

 

 

 



24. При контакте металлического магния с воздухом образуется смесь MgO и Mg3N2. 

Реакции этой смеси с раствором HCl описаны ниже: 

MgO + HCl → MgCl2 + H2O 

Mg3N2 + HCI → MgCl2 + NH4Cl 

Известно, что для полного растворения смеси потребовалось 0.8 моль HCl. В 

полученный раствор добавили избыточное количество гидроксида натрия. Известно, 

что выделяющийся в это время газ занимает объем 2.24 литра (н.у). Определите 

массу магния, первоначально находившегося в контакте с воздухом. Ar(Mg)=24.3 

г/моль. 

 

A) 9.6 г 

B) 8.5 г 

C) 6.2 г 

D) 7.4 г 

E) 10.2 г 

 

 

 

25. Сколько из перечисленных кислот являются сильными? 

HCl, HF, H3PO4, HNO3, HI 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 







1. Массовая доля элемента углерода в смеси, состоящей из карбоната кальция и 

хлорида натрия, составляет 10%. Какова массовая доля NaCl в этой смеси? 

 

A) 10% 

B) 17% 

C) 50% 

D) 83% 

E) 90% 

 

 

2. На основе приведённой реакции сколько молей кислорода необходимо для 

получения 1 моля углекислого газа? Реакция без коэффициентов.  

𝐶𝐶3𝐻𝐻7𝑂𝑂𝑂𝑂 + 𝑂𝑂2 → 𝐶𝐶𝑂𝑂2 + 𝐻𝐻2𝑂𝑂 

 

A) 0.67 

B) 0.75 

C) 1.00 

D) 1.33 

E) 1.5 

 

 

3. В каком из указанных ниже частиц 21 нейтрон и 19 электронов? 

 

A) 𝐶𝐶𝑎𝑎2+20
41  

B) 𝐶𝐶𝑎𝑎+ 20
41  

C) 𝐾𝐾+
19
40  

D) 𝑆𝑆𝑐𝑐2+21
40  

E) 𝐶𝐶𝑙𝑙−17
38  

 

 

 

 



4. Сколько атомов в 1 грамме диметиламиноксильного радикала (CH3)2NO? 

 

A) 1.0 × 1022 

B) 6.0 × 1022 

C) 1.0 × 1023 

D) 6.0 × 1023 

E) 6.0 × 1024 

 

 

 

 

5. При разложении двухвалентного оксида металла при нагревании он распадается 

на металл и кислород. Если при разложении 4.64 грамма оксида выделилось 0.32 

грамма газообразного кислорода, определите неизвестный металл.  

 

A) Li 

B) K 

C) Mn 

D) Cs 

E) Ag 

 

 

6. Какой из перечисленных оксидов при растворении в воде образует кислую среду: 

 

A) 𝑁𝑁𝑎𝑎2𝑂𝑂 

B) 𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 

C) 𝐴𝐴𝑙𝑙2𝑂𝑂3 

D) 𝑆𝑆𝑆𝑆𝑂𝑂2 

E) 𝑆𝑆𝑂𝑂2 

 

 

 



7. При нагревании кристаллогидрата 𝑁𝑁𝑎𝑎2𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂4 ⋅ 𝑛𝑛𝐻𝐻2𝑂𝑂 молекулы воды в соединении 

испаряются, вещество теряет 40.42% массы. Исходя из этого, рассчитайте значение 

n. 

 

A) 1 

B) 3 

C) 5 

D) 6 

E) 7 

 

 

8. Для выражения концентрации раствора можно использовать как молярную, так и 

моляльную концентрацию. 5-моляльный раствор показывает, что в 1 кг растворителя 

содержится 5 моль растворённого вещества.100 граммов бромтимолового синего 

(C27H28Br2O5S) было растворено в этаноле (C2H5OH) объёмом 1 литр. Процесс 

проходил при температуре 10 °C, а плотность этанола при этой температуре 

составляет 0.7979 кг/л. Рассчитайте моляльную концентрацию этого раствора.  

 

A) 0.100 моль/кг 

B) 0.128 моль/кг 

C) 0.160 моль/кг 

D) 0.201 моль/кг 

E) 0.252 моль/кг 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. Предположим, что у углерода есть два изотопа: углерод-12 (12С) и углерод-14 

(14С). Учитывая, что относительная атомная масса элемента углерода составляет 

12,011 атомных единиц массы, какой процент распространения углерода-14 в 

природе из перечисленных вариантов?  

 

A) 0.55% 

B) 12.53% 

C) 37.92% 

D) 54.21% 

E) 99.45% 

 

 

10. Сколько электронов присутствует на n = 2 энергетическом уровне атома 

кислорода?  

 

A) 2 

B) 3 

C) 4 

D) 5 

E) 6 

 

11. При заполнении какой из следующих орбиталей нарушается принцип Паули? 

 

A)  

B)  

C)  

D)  

E)  
 

 



12. В результате реакции 14 граммов лития со 100 граммами воды было получено 15 

граммов гидроксида лития. В каком варианте правильно указан выход реакции (в 

процентах, %)? 

 

A) 5.63 

B) 12.46 

C) 24.74 

D) 31.25 

E) 48.95 

 

 

 

 

13. Сколько молей газобразного кислорода должно вступить в реакцию с 2.6  

граммами C2H2, чтобы после реакции горения не осталось ни одного из веществ? 

При сжигании C2H2 образуются углекислый газ и вода. 

 

A) 0.05 

B) 0.10 

C) 0.25 

D) 0.35 

E) 0.50 

 

 

 

14. Сколько гидроксид-ионов содержится в 5 молях Ca(OH)2? 

 

A) 3.0 × 1024 

B) 6.0 × 1023 

C) 6.0 × 1024 

D) 6.0 × 1025 

E) 3.0 × 1024 

 



15. Молярная масса вещества (в граммах/моль), в котором массовая доля азота 

составляет 15%, не может быть какой из нижеперечисленных величин?  

 

A) 93 

B) 280 

C) 515 

D) 1027 

E) 1307 

 

 

 

 

16. Плотность газообразного углеводорода CnH2n в нормальных условиях составляет 

5 г/л. На основе этого рассчитайте значение n.  

 

A) 4 

B) 6 

C) 8 

D) 10 

E) 12 

 

 

 

17. В одном из приведенных ниже веществ степень окисления кислорода 

отличается. Определите это вещество. 

A) H2O2 

B) CaO 

C) Fe2O3 

D) MnO2 

E) Mn3O4 

 

 

 



18. Определите молекулу, имеющую линейное строение: 

 

A) BeH2 

B) H2O 

C) NH3 

D) SF6 

E) ClF3 

 

 

19. Сколько из перечисленных процессов являются эндотермическими? 

  Испарение, десублимация, плавление, конденсация, замерзание 

 

A) 0 

B) 1 

C) 2 

D) 3 

E) 4 

 

20. Каков порядковый номер элемента, краткая электронная конфигурация которого 

— ...6s²4f³?  

 

A) 25 

B) 33 

C) 48 

D) 59 

E) 62 

 

21. Сколько из перечисленного является полярной ковалентной связью? 

O – H, O – O , H – H , Na – Na, Na – K, F – O 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 



22. В образце 8.2 грамма железа известно, что присутствует некоторое количество 

FeS. Чтобы определить количество серы в образце, образец сначала растворяют в 

избыточном количестве соляной кислоты. Выделившийся газ перегоняют и 

пропускают через раствор Cd2+. В результате образуется 2.888 грамма осадка желто-

оранжевого цвета. Рассчитайте массовую долю атомов серы (%) в исходном 

образце. Ar(Cd) = 112.4 г/моль 

 

A) 6.0% 

B) 6.6% 

C) 7.8% 

D) 9.3% 

E) 12.1%   

 

 

 

 

 

 

23. Какое из удобрений, взятых в одной массе, богаче азотом? 

 

A) 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ⋅ 𝐾𝐾𝐾𝐾𝑂𝑂3 

B) 𝑁𝑁𝐻𝐻4𝑁𝑁𝑂𝑂3 ⋅ 𝐾𝐾2𝑂𝑂 

C) (𝑁𝑁𝐻𝐻4)3𝑃𝑃𝑂𝑂4 ⋅ 2(𝑁𝑁𝐻𝐻4)2𝐻𝐻𝐻𝐻𝑂𝑂4 

D) 𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾𝐾 ⋅ 𝑁𝑁𝐻𝐻4𝑁𝑁𝑂𝑂3 

E) 𝐶𝐶𝑎𝑎3(𝑃𝑃𝑂𝑂4)2 

 

 

 

 

 

 

 



24. При контакте металлического магния с воздухом образуется смесь MgO и Mg3N2. 

Реакции этой смеси с раствором HCl описаны ниже: 

MgO + HCl → MgCl2 + H2O 

Mg3N2 + HCI → MgCl2 + NH4Cl 

Известно, что для полного растворения смеси потребовалось 0.8 моль HCl. В 

полученный раствор добавили избыточное количество гидроксида натрия. Известно, 

что выделяющийся в это время газ занимает объем 2.24 литра (н.у). Определите 

массу магния, первоначально находившегося в контакте с воздухом. Ar(Mg)=24.3 

г/моль. 

 

A) 9.6 г 

B) 8.5 г 

C) 6.2 г 

D) 7.4 г 

E) 10.2 г 

 

 

 

25. Сколько из перечисленных кислот являются сильными? 

HCl, HF, H3PO4, HNO3, HI 

A) 1 

B) 2 

C) 3 

D) 4 

E) 5 
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